



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Η ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΑ ΤΩΝ «ΕΘΕΛΟΥΣΙΩΝ... ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ»

**Αγαπητοί συνάδελφοι**, αυτό που συμβαίνει στον κλάδο του φαρμάκου δεν έχει προηγούμενο.

Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι. Μόνο τον τελευταίο μήνα 125 (!!!) εργαζόμενοι συνάδελφοι στάλθηκαν στον «Καιάδα» της ανεργίας. **Angelini, MSD, Innovis, Lilly, Astra-Zeneca** σέρνουν το νέο χορό! Και δεν ξέρουμε πόσοι ακόμα μέχρι το τέλος της χρονιάς.

**Φτάνει πια μέχρι εδώ!!!!**

Η στάση αυτή των εταιρειών του φαρμάκου (και όχι μόνο), είναι αντίθετη με κάθε έννοια κοινωνικής αποστολής που επαγγέλλονται, τόσο για την υγεία των πολιτών, όσο και για τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας που με τόσο παχιά λόγια λέγανε όλο τον προηγούμενο καιρό.

Το μόνο που φαίνεται να τους απασχολεί είναι η διατήρηση των κερδών με οποιοδήποτε κοινωνικό κόστος.

Τα «υπερκέρδη» των περασμένων ετών, τα χρόνια της κρίσης έμειναν «υπερκέρδη», ή, στην χειρότερη περίπτωση, έγιναν απλά κέρδη για τις περισσότερες των εταιρειών.

Ο εξορθολογισμός των δαπανών (που έκαναν ή που εξακολουθούν να κάνουν), έφεραν ομαδικές απολύσεις, οικειοθελείς αποχωρήσεις, εθελούσιες εξόδους, καταργήσεις ολόκληρων γραμμών, **ανακαλύπτοντας τους εχθρούς του συστήματος και του εξορθολογισμού, τους εργαζόμενους.**

**Και όλα αυτά για να μείνουν αλώβητα τα κέρδη. Ακούστε, λοιπόν, τι τους λένε για τα παραπάνω:**

«Επειδή είμαστε πολιτισμένοι άνθρωποι και αγαπάμε το προσωπικό μας και επειδή είμαστε πάρα πολύ καλοί εργοδότες, θα σας δώσουμε πολλαπλάσια αποζημίωση, καλή συστατική επιστολή, το επίδομα ανεργίας και θα σας βάλουμε και σε εταιρεία αναζήτησης για νέα δουλειά». Και αν κανένας αρνηθεί ή αποστασιοποιηθεί, του θυμίζουν ότι, μόλις τελειώσει το πρόγραμμα, «Ξέρεις, μπορεί να σε διώξουμε τότε, με την νόμιμη πλέον διαδικασία και αποζημίωση...».

**Ναι, κύριοι εργοδότες, μπορούμε να καταλάβουμε τα προβλήματα που ανέκυψαν στις εταιρείες σας από τα clawback και τα rebate.**

Καταλαβαίνουμε και για τα χρέη των νοσοκομείων προς τις φαρμακευτικές εταιρείες.

**Αλλά εκείνο που δεν μπορούμε να καταλάβουμε με τίποτα είναι:**

- Γιατί στέλνετε στον «Καιάδα» της ανεργίας όλους αυτούς που σας έκαναν μεγάλους και δημιούργησαν τις «υπεραξίες» σας;
- **Γιατί με τόση ευκολία χρησιμοποιείτε τις απολύσεις, ή όπως αλλιώς τις έχετε βαφτίσει, αφού τα οικονομικά οφέλη είναι αστεία σε σχέση με τα άλλα έξοδα; Να σας θυμίσουμε ότι το μισθολογικό κόστος των εταιρειών σας μετά βίας αγγίζει το 8%-10%;;**
- **Γιατί δεν περνάτε σε άλλες μορφές εξορθολογισμού του κόστους, που θα είναι χωρίς ανθρώπινα δράματα; πχ σε δραστική μείωση στα έξοδα προώθησης και σε μείωση άλλων λειτουργικών εξόδων;**

Τα ωραία λόγια σας και ορισμένες μεγάλες αποζημιώσεις βέβαια, είναι δελεαστικά και αρκούντως πολιτισμένα, αλλά σε λίγο καιρό και αυτοί οι απολυμένοι θα ανήκουν στα δράματα της ζωής.

Μπορεί ένα ποσοστό από τις απολύσεις της τάξης του 2-3% να αφορά και εργαζόμενους που βρίσκονται κοντά στην σύνταξη, αλλά αυτό δεν αντισταθμίζει τη σκληρή πραγματικότητα της ανεργίας και της κοινωνικής απομόνωσης των απολυμένων.

Στα δύσκολα φαίνεται ο κοινωνικός ρόλος των εταιρειών και όχι στα εύκολα, τότε που έβγαιναν τα δισεκατομμύρια με την υπεραξία των ίδιων των εργαζομένων και των ασθενών.

**Συνάδελφοι, οι καιροί είναι δύσκολοι!!!**

- ✓ Η ανεργία του κλάδου μας είναι η σκληρή πραγματικότητα!!!
- ✓ Δεν θα χαριστούμε σε κανέναν και για τίποτα!!!
- ✓ Θα αποδώσουμε τις ευθύνες σε όποιους αναλογούν!!!

- ✓ Δεν υπάρχουν πλούσιοι άνεργοι όπως διατυμπανίζουν οι εταιρείες και οι «λαγοί τους».

**Κυρίες και Κύριοι των εταιρειών:**

- Σταματήστε τις απολύσεις.
- Σταματήστε την μείωση και την κατάργηση των θέσεων εργασίας
- Σταματήστε την μείωση και το πάγωμα των μισθών.
- Σταματήστε το «ξέπλυμα των εργασιακών σχέσεων».

**ΕΛΑΤΕ να υπογράψουμε όλοι μαζί μία Ενιαία Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και ένα μνημόνιο συνεργασίας για το μέλλον της φαρμακοβιομηχανίας.**

**ΚΑΛΟΥΜΕ την Κυβέρνηση να αναλάβει τις ευθύνες της και τον παρεμβατικό της ρόλο γιατί η δέσμευση του Πρωθυπουργού στην ΔΕΘ, μόλις τον Σεπτέμβρη του 2019, για 200 νέες θέσεις εργασίας στον κλάδο του Φαρμάκου στην τεχνητή νοημοσύνη ήδη έχουν εξανημασθεί με τις μεθόδους των πολυεθνικών που απολύουν τους εργαζόμενους, καταστρατηγώντας την ισχύουσα νομοθεσία και προσβάλλοντας την κοινή νοημοσύνη.**

**ΚΑΛΟΥΜΕ τον ΣΦΕΕ να αναλάβει τον θεσμικό του ρόλο και να εντάξει στις ετήσιες μελέτες για την φαρμακευτική αγορά (γεγονότα και στοιχεία), την «προστιθέμενη αξία» που έχουν οι απολύσεις τα τελευταία 10 χρόνια στον κλάδο του Φαρμάκου!!!**

**ΚΑΛΟΥΜΕ τους εργαζόμενους να συσπειρωθούν γύρω από την ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ ΚΑΙ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΤΟΥΣ.**



**Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων**